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SEE&@ 7.2 - ExeaciClos

5. Determine a equagao da reta tangente em (p, f (p)) sendo dados
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Se Gao F.3 - Exencicas
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8. Seja r a reta tangente ao grafico de f(x) = — no ponto de abscissa p.
X

Verifique que r intercepta o eixo x no ponto de abscissa 2p.
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9. Determine a reta que é tangente ao grafico de f (x) = x’ e pararelaaretay =
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A reta que passa por (p, f(p)), e que é perpendicular a reta tangente acima,
denomina-se reta normal ao grafico de f em (p, f(p))- Se f(p) # 0, a equacao da reta
normal no ponto de abscissa p sera
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Secza’o 1o — EXencicios

1. Determine as equagOes das retas tangente e normal ao grafico da fungao
dada, no ponto dado.
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6. Areta s passa pelo ponto (3, 0) e é normal ao grafico de f(x) = x’ no ponto
(a, b).
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1O Sabe-se que r é uma reta que passa pelo ponto (0, 2) e que é tangente ao
@ grafico de f (x) = x*. Determine r.
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11. Determine a equacao de uma reta, ndao vertical, que passa pelo ponto | 0, — |

e que seja normal ao grafico de y = x°.
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12. Determine todos os pontos (a, b) de R? tais que por (a, b) passem duas retas
tangentes ao grafico de f(x) = x°.



15. Sabe-se que r é uma reta tangente aos graficos de f (x) = -x* e de
| > .
g)=—+x". Determine r.
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Secco I, 15 — execicias

1. Uma particula desloca-se sobre o eixo x com fungao de posigao x =3 + 2t —
E.t20,

a) Qual a velocidade no instante t?

b) Qual a aceleragdo no instante t?

c) Estude a variacdo do sinal de v (t).

d) Esboce o grafico da funcdo de posicao.



10. A equagdo do movimento de uma particula que se desloca ao longo do eixo
xéx=e'sent, t20.
a) Determine a velocidade e a aceleragao no instante t.
b) Calcule lim t’_! sen .
f—=+4+x
c) Esboce o grafico da fungao.
d) Interprete tal movimento.



12. Um ponto P move-se ao longo do grafico de y = — }+ 1 de tal modo que a
B

sua abscissa x varia a uma velocidade constante de 5 (m/s). Qual a
velocidade de y no instante em que x = 10 m?




16. Uma escada de 8 m estd encostada em uma parede. Se a extremidade
inferior da escada for afastada do pé da parede a uma velocidade constante
de 2 (m/s), com que velocidade a extremidade superior estara descendo no
instante em que a inferior estiver a 3 m da parede?



20. Um ponto P move-se sobre a pardbola y* = x, x> 0 e y > 0. A abscissa x esta
variando com uma aceleracdo que, em cada instante, ¢ o dobro do
quadrado da velocidade da ordenada y. Mostre que a ordenada estd
variando com aceleracdo nula.



